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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE 
CIÊNCIAS SOCIAIS, REALIZADA EM 16/11/2021

Ao décimo sexto dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um às quinze horas, foi realizada
via plataforma digital google meet conforme determina o artigo 1º da Portaria Nº 1321/2020/REITORIA
/UFPA de 11 de maio de 2020, a Reunião Ordinária do Conselho da Faculdade de Ciências Sociais do
Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará. A reunião foi presidida pela
Diretora da FACS Professora Izabela da Silva Jatene. :Presentes os conselheiros e as conselheiras
Denise Machado Cardoso, Diogo Menezes Costa, Eugênia Rosa Cabral, Edir Veiga Siqueira, Eleanor
Gomes da Silva Palhano, Flávio Leonel Abreu da Silveira, Gustavo César de Macedo Ribeiro, Izabela da
Silva Jatene, Leonardo Barros Soares, Leonardo Ribeiro da Cruz, Luísa Maria Silva Dantas, Mauro
Vianna Barreto, Mônica Prates Conrado, Maria da Graça de Moraes Bittencourt Campagnolo, Patrícia da
Silva Santos, Telma Amaral Gonçalves, Renata de Godoy, Pedro José Tótora da Glória, Michele Escoura
Bueno e Marcela Andrade. : Não houve. AndréaRepresentantes discentes Ausências justificadas: 
Bittencourt, Edila Arnaud Ferreira Moura, Beatriz de Almeida Matos, Bárbara Lou Veloso Dias, Daiana
Travassos Alves, Fernanda Valli Nummer, Fabiano de Souza Gontijo, Marise Rocha Morbach, Marly
Gonçalves da Silva, Maria Dolores Lima da Silva, Tânia Guimarães Ribeiro, Bruno de Castro Rubiatti,
Juan Lorenzo Bardalez Hoyos, Murilo de Oliveira Junqueira, Rodrigo Correa Diniz Peixoto. Ausências

: Daniel Chaves de Brito, Edna Ferreira Alencar, Karl Henkel, Jane Felipe Beltrão,não justificadas
Jaime Luiz Cunha de Souza, João Simões Cardoso Filho, Nezilda Jacira Lourinho de Campos, Osvaldo
Rosa Valente, Raimundo Jorge Nascimento de Jesus, Julia Otero dos Santos, Katiane Silva, Marilu
Márcia Campelo, Nelissa Peralta Bezerra, Rodrigo Dolandeli dos Santos, Heribert Schmitz, Hilton
Pereira da Silva, João Carlos da Silva Santiago. Constatada a existência de número legal, a Senhora
Presidente iniciou a reunião determinando o tempo de fala de 3 minutos para cada membro presente do
conselho e prosseguiu a reunião como segue a pauta: 1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO

A senhora presidente submeteu aos demais membros desteORDINÁRIA DO DIA 26/10/2021. 
Conselho a Ata para aprovação, e os conselheiros presentes a aprovaram em comum acordo  . 2-
COMUNICAÇÕES. A senhora Presidente comunicou a nomeação do Prof. Dr. Lucas Toshiaki
Archangelo Okado e da Profª Dra. Marcela Andrande; a criação de um calendário de Reuniões Ordinárias
para 2022 para facilitar o planejamento de agendas dos professores e professoras; o encaminhamento à
Secretaria do IFCH dos planos de concursos de Sociologia e Antropologia, aprovados na reunião
ordinária do dia 26/10/2021. O professor Leonardo Barros Soares comunicou sua redistribuição para
Universidade Federal de Viçosa, em permuta com a professora Raíssa Sarmento, que irá compor o
quadro de docentes da FACS; o professor ressaltou que continuará vinculado ao PPGCP, como Professor

 . A senhora presidenteColaborador; agradeceu e se colocou a disposição da FACS. 3. PROPOSIÇÕES
propôs a criação de um grupo de Whatsapp de docentes exclusivamente da FACS para tornar as
comunicações mais céleres, e houve a concordância de todos. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. 
APRECIAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA "TERPAZ": UMA
ANTROPOLOGIA DA POLÍTICA ESTADUAL DE INTERVENÇÃO NA CRIMINALIDADE

. INTERESSADA: PROFA. DRA. FERNANDA VALLI NUMMER. RelatorEM BELÉM : PROF. DR.
PEDRO JOSÉ TÓTORA DA GLÓRIA. O senhor relator examinou o relatório final do projeto vigente de
janeiro de 2020 à dezembro de 2021, com liberação de 20 horas de carga horária para coordenação e



financiamento de 5 bolsas PIBIC - UFPA, com a colaboração dos professores Gustavo César de Macedo
 Ribeiro e a professora Maria Dolores Lima da Silva. O senhor relator transcorreu um resumo consistente

do projeto, concluindo sobre a relevância dos resultados alcançados, atingindo aos objetivos propostos,
posicionando-se de maneira favorável à aprovação do relatório de pesquisa da professora Dra. Fernanda
Valli Nummer. Em seguida, a senhora presidente submeteu aos demais membros deste Conselho a
aprovação do parecer, que posteriormente foi aprovado pelos conselheiros presentes. 4.2. APRECIAÇÃO
DO PROJETO DE PESQUISA "CULTURAS POLÍTICAS: UM OLHAR SOBRE AS
MOBILIZAÇÕES SOCIAIS DE COLETIVOS URBANOS NA PERSPECTIVA DA

. INTERESSADA: PROFA. DRA. FERNANDA VALLIANTROPOLOGIA DA POLÍTICA"
NUMMER. Relator: PROF. DR. PEDRO JOSÉ TÓTORA DA GLÓRIA; O senhor relator destacou a
importância do projeto de pesquisa da professora Fernanda Valli Nummer, a qual pede alocação de 20
horas de sua carga horária, no período de Janeiro de 2022 a Dezembro de 2023. O referido projeto busca
realizar um estudo etnográfico engajado entre os coletivos sociais atuantes no bairro da Terra Firme,
visando compreender as relações de poder nas diferentes dimensões da vida social, na perspectiva da
Antropologia da Política. O senhor relator ressalta a relevância acadêmica e social do projeto, o qual
poderá servir de subsídio para elaboração de políticas públicas. O financiamento será realizado em forma
de bolsas para alunos de graduação de acordo com os planos de trabalho. O projeto conta com a
participação dos docentes Luís Fernando Cardoso e Cardoso (FACS-IFCH), e Carlos Alberto Batista
Maciel (ICSA). O senhor relator finaliza a leitura de seu parecer se referindo aos resultados positivos do
projeto anterior da professora Fernanda Valli Nummer, o qual cumpriu todos os requisitos previstos no
anexo 1 da Resolução 4.918 de 25 de abril de 2017 do CONSEP, somado ao mérito e relevância do
presente projeto; concluiu com parecer favorável à aprovação do projeto de pesquisa, com a alocação de
20 horas. Em seguida, a senhora presidente submeteu aos demais membros deste Conselho a aprovação
do parecer, que posteriormente foi aprovado pelos conselheiros presentes. 5. O QUE OCORRER.
Senhora presidente fez a devida menção aos pareceres, e em seguida os encaminhou aos demais membros
deste Conselho à aprovação, que posteriormente foi aprovado pelos conselheiros presentes. A senhora
presidente e os membros do conselho deram boas vindas a nova professora Marcela Andrade, a qual

 se apresentou ao conselho da FACS, trazendo a conhecimento, de maneira breve, suaagradeceu e
trajetória acadêmica e sua área de atuação na antropologia e na arqueologia, seguindo um trabalho com a
perspectiva do patrimônio arqueológico vinculado a uma paisagem cultural e a uma conservação
integrada. Tendo a Senhora Presidente encerrado à reunião e para constar lavrou a presente Ata que
depois de lida e submetida à aprovação, será subscrita e assinada pelos membros do Conselho da
Faculdade de Ciências Sociais. Belém, dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um.
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